Ecart type

1 Bac Pro

Comment déterminer si une série est bien répartie ?

Une représentation 

1.   Ouvrir le fichier "comparaison de tailles" puis cliquer sur la feuille "calculs".
Faire une représentation en nuage de points des deux séries statistiques.

Quelles sont les différences visibles ?
…………………………………………………………………………………………………...

2.   Cliquer sur la feuille "séries".
Déterminer les moyennes et les médianes des séries statistiques.

Série 1 :   EQ \x\to(x)=


Me =

Série 2 :   EQ \x\to(x)=


Me =

 Ces indicateurs permettent-ils d'expliquer la différence ?
…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

3.   Compléter avec les formules correspondantes les cases bleues et vertes.

Un calcul

4.1.   Variance

Définition : La variance notée V est donnée par les relations 
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V = x) EQ \s\do2(\f(  n1 ( x1 -  )2 + n2 ( x2 -   EQ \x\to(x))2 + ……………. + np ( xp   -  EQ \x\to(x))2  ;N) )
= x)i=1;p; ni (xi –  EQ \s\do2(\f()2)
;N))

V =  EQ \s\do2(\f(n1 x12 + n2 x22 +n3 x32 + ………… + np xp2;N)) –   EQ \x\to(x)

  EQ \o(2; ) = i=1;p; ni xi2) EQ \s\do2(\f(;N))
 –   EQ \x\to(x)

  EQ \o(2; )

Sur la feuille "calculs" compléter les cases de la colonne C avec la formule permettant de calculer les valeurs ni xi2. 

Noter la formule de la case C2…………………

Compléter ensuite les cases bleues avec les formules correspondantes.

Noter la formule de la variance : ……………

Noter les variances V des séries statistiques (arrondir au dix millième)

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...



4.2.   Ecart type
Définition : L'écart type est noté  et se lit "sigma". On a  =   EQ \r( V  ).

Sur la feuille de calcul compléter les cases vertes avec les formules correspondantes.

Noter la formule de la case B26…………………
Noter les écarts type  des deux séries (arrondir au centième).

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

Ces résultats correspondent-ils à ceux trouvés à la question 3. ?
Donner une signification de ce résultat.

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...


4.3.   A quoi sert l'écart type ?
Pour chaque série déterminer les intervalles suivants

          Série 1
[  EQ \x\to(x) – SYMBOL 115 \f "Symbol" ;  EQ \x\to(x) + SYMBOL 115 \f "Symbol"] = 
[  EQ \x\to(x) – 2SYMBOL 115 \f "Symbol" ;  EQ \x\to(x) + 2SYMBOL 115 \f "Symbol"] = 
Compléter les tableaux
	Intervalle 
	Effectifs 
	% du total

	
	
	

	
	
	


4.4.   Quelle série semble la mieux équilibrée dans la répartition ?

…………………………………………………………………………………………………...

Définition : On dit qu'une série statistique suit une loi normale ou gaussienne si 

……… des valeurs appartiennent à l'intervalle [  EQ \x\to(x) – SYMBOL 115 \f "Symbol" ;  EQ \x\to(x) + SYMBOL 115 \f "Symbol"].


……… des valeurs appartiennent à l'intervalle [  EQ \x\to(x) – 2SYMBOL 115 \f "Symbol" ;  EQ \x\to(x) + 2SYMBOL 115 \f "Symbol"].


……… des valeurs appartiennent à l'intervalle [  EQ \x\to(x) – 3SYMBOL 115 \f "Symbol" ;  EQ \x\to(x) + 3SYMBOL 115 \f "Symbol"].


On peut choisir entre l'une ou l’autre des formules.





          Série 2


[�  EQ \x\to(x)� – �SYMBOL 115 \f "Symbol"� ;�  EQ \x\to(x)� + �SYMBOL 115 \f "Symbol"�] = 


[�  EQ \x\to(x)� – 2�SYMBOL 115 \f "Symbol"� ;�  EQ \x\to(x)� + 2�SYMBOL 115 \f "Symbol"�] = 
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